PROBLEMA RESUELTO 4

Calcule el limite

lim 6x%> —7x -5
x_),% 2x* —5x3 +x2 —4x -3

Solucion

Calculando el limite del numerador

lim (6x? -7x~5)=6(-1) -7(-1)-5=0

x——L
2
Calculando el limite del denominador

lim (2x4 —5x% + x% —4x - 3) = 2(—%)4 - 5(—%)3 + (—%)2 - 4(—1) -3=0

xo>-1
2

El limite que se va a calcular tiene forma indeterminada %, por lo que se deben realizar

operaciones algebraicas para cancelar el factor que produce la indeterminacion.
Factorizando el numerador se tiene

6x —10)(6x + 3)
2x3 -

6x2—7x—5=(

(3x -5)(2x + 1)

Para factorizar el denominador se utiliza division sintética, sabiendo que x = —% es

un cero del denominador.
2 -5 1 -4 -3|-
-1 3 -2 3
2 -6 4 -6 0

Do |—

Como el residuo en la division es cero se tiene que x = —% es una raiz del polinomio

y (x + %) es un factor. El polinomio se puede factorizar como

2x4—5x3+x2—4x—3:(x+%)(2x3—6x2+4x—6)

= (2x + 1)(x3 — 3x? + 2x - 3)

Al sustituir los dos polinomios factorizados y simplificar se tiene



lim 6x* —7x -5 ~ lim (3x —5)(2x + 1)
ol 2x* —5x3 + x? —4x -3 xo-l (2x + 1)(x3 — 3x? + 2x - 3)

= lim 3x =5
x_),% x3 —3x% +2x -3

Después de cancelar el factor comtn al numerador y al denominador, el limite se
puede calcular por evaluacion

2
lim - 6x3—7x2—5 - lim g 3x2—5
oy 1 2x%* —bx3 +x° —4x -3 x_,,%x -3x*+2x-3
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Respuesta:

lim 6x%> —7x -5 _4
xﬂ_%2x4—5x3+x2—4x—3 3




